
 

	
	
	

PV adopté lors de la séance du 19.06.20233 

	
	
	

Notes	de	la	séance	de	la	Commission	d’établissement	de	Beaulieu 
	

le	22	mai	2023	de	19h00	à	21h00 
	

Salle	304	de	l’école	de	Beaulieu 
	
	

Parents	:	 Mmes	Carla Ferreira, Sandrine Schlienger (secrétaire), Sonia Vieira, 
Ana Florencia Silbering, M. Yves Fidalgo (président) 

Professionnels	:			 Mmes Claudia Krattli (doyenne), Valérie Drancourt (école de la 
Barre), Suzi Amorim (école de la Pontaise), Karine Texier 

Organisations	:	 - 

Autorités	politiques	:		 M. Eric Bettens 

Excusés/absents	:	 Mmes	 Monica Pollin (directrice), Sophie Wroblewski (Vice-
présidente école de Beaulieu), Angela Freudiger (APEMS 
Primaflora), Paola Richard De-Paolis (politique), Aline Coehlo 
Moreira Zordan (public, Elsa Esteves Oliveira, MM. Mehdi Ben 
Hamida (parent), Oscar Gential (Collectif Vinet-Beaulieu) 

Public :  Mme Simona Frateschi 	

	
 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	 	
	
	
	
	



 

	
	
	
	
	
	 	 	
	

Séance de la Commission d’établissement de Beaulieu 
 

Lundi 22 mai 2023 de 19:00 à 21:00 
 

au Collège de Beaulieu, salle 304 
 
 

Ordre du jour 
 
1. Adoption du PV de la séance du 20 mars 2023 et du présent Ordre du jour 
 
2.  Informations du Bureau : 
 a.  Membres de la CET : Démissions – Élections 
  Recherche d’une nouvelle secrétaire dès juillet 2023 (élection prochaine séance) 
 b.  Choix des délégués pour la CEL : à trouver (quart organisations) 
  
 
3. Communications :  

a. Retour de la séance de coordination des présidents (Yves) 
b. Conseil des élèves (Eric) – Achat de balles en mousse collège de la Pontaise 
c. Collège de la Barre – préau décoration des murs (Valérie) 
d. Point de situation : pétition lancée pour demander une amélioration du dispositif de garde 

pour les vacances (Ana) 
e. Les règles d’accès à l’école de Beaulieu – signalétique des préaux (Yves) 
 
 

4. Projets en cours : 
 a.  Sous-groupe accessibilité et mobilité douce (Oscar) 

b. Sous-groupe boîte à livres (Claudia) 
c. Sous-groupe panneaux d’affichages (Ana) 
d.  Sous-groupe Café-parents et bombes de graines (Sonia) 
e. Sous-groupe Balade des familles en 2024 (Claudia, Valérie, Karine) 
f.  Nouveaux projets ? 
 
 

5. Questions & Divers 
 a.  Changements dates prochaines séances de juin et septembre 2023 
 
 
Yves Fidalgo, Sophie Wroblewski et Sandrine Schlienger 
Lausanne, le 9 mai 2023 

	



 

	
	 	 	
	
	

	
	

1.	 Adoption	du	PV	de	la	séance	du	20	mars	2023	et	du	présent	Ordre	du	jour 
 
 - Le PV est adopté à l’unanimité avec remerciement à son auteur Sandrine Schlienger et 
 pour la bonne tenue de la séance du 20 mars 2023 en l’absence du Président et de la 
 Vice-Présidente. 
	
2.		 Informations	du	Bureau	:	
	 a.		 Membres	de	la	CET	:	Démissions	–	Élections	
	 Recherche	d’une	nouvelle	secrétaire	dès	juillet	2023	(élection	prochaine	séance)	
	 Sandrine Schlienger quittera la CET dès juillet car son fils finit la 6P et elle ne pourra plus 
 faire partie du quart parents. Il faudra trouver une secrétaire, Ana Florencia Silbering se 
 propose en faisant un tournus pour la prise des PV avec Claudia Kuratli et Sonia Vieira. 
 Les viennent ensuite sont Mmes Aline Coehlo Moreira Zordan et Simona Frateschi. 
 Votation lors de la séance de juin. 
	 Karine Texier nous informe qu’elle change d’école à la rentrée d’août 2023 et de ce fait 
 elle devra démissionner de la CET pour fin juin 2023. Un(e) nouveau (nouvelle) 
 enseignant(e) sera élu(e) lors de la plénière des enseignants. 
 Eric Bettens nous annonce aussi qu’il va remettre sa place pour le quart politique d’ici 
 cet automne. Son parti le remplacera et informera dès que possible qui sera son 
 remplaçant. 
 
	 b.		 Choix	des	délégués	pour	la	CEL	:	à	trouver	(quart	organisations)	
	 Ce point est toujours en attente. 
 
3.	 Communications	:	 

a. Retour	de	la	séance	de	coordination	des	présidents	(Yves)	
- Dispositif de garde à la suite de la pétition – discussion et créer un groupe de parents 
- Un groupe de travail s’est créé pour changer les horaires pour le secondaire car les 

élèves commencent à 7h45 et finissent à 15h15. Point de vue physiologique ce n’est 
pas bon 

- Question sur l’utilisation des téléphones portables dans le cadre des écoles en créant 
une même ligne de conduite pour toutes les écoles 

- Il y aura une harmonisation de toutes les adresses email des CET pour avec @CET-
lausanne.ch ainsi qu’une identité visuelle avec un logo par commission. Ceci afin de 
l’insérer sur les affiches, flyers, … Disponible dès la rentrée 2023. 

- Il existe un registre d’interprète qui est disponible à la Ville et qui est payé par la ville 
si nous souhaitons intégrer une personne allophone dans notre commission. 

 



 

 
 
 

- C-F. Ramuz est entrain de créer une capsule vidéo pour faire connaître la CET aux 
personnes allophones. Elle sera bientôt disponible pour tous les établissements. 

- Il y a aussi la problématique des personnes qui ne viennent pas aux séances et qui 
occupe une place dans les commissions d’établissement. Il faut écrire un mail et 
ensuite prendre une décision de le (la) remplacer. 

 
b. Conseil	des	élèves	(Eric)	–	Achat	de	balles	en	mousse	collège	de	la	Pontaise	
Pontaise : Eric n’a pas pu commander les ballons par la DAL car il n’a pas une adresse 
email edu-vd.ch. Donc c’est Claudia qui a passé commande et d’ici septembre 2023 les 
ballons devraient être livrés. Eric écrira au conseil des élèves pour les informer que le 
processus est en cours. 
Toujours en attente de la réponse du courrier envoyé à Mme Rollat pour les diverses 
demandes concernant le collège. 
Barre	:	 Ils organisent une fête de départ des 6P en faisant une fête foraine. La CET 
suivant le montant pourrait participer aux frais. Eric nous tiendra au courant. 
Beaulieu : Rien à signaler 
 
c. Collège	de	la	Barre	–	préau	décoration	des	murs	(Valérie)	
Les membres de la commission sont invités à une visite du chantier du collège de la Barre 
le 28 août à 18h00 par M. Aziz Orfia, chef de projet Coordination de quartiers. 
Le mur est magnifique. Les élèves ont éprouvé beaucoup de plaisir à réaliser ce projet 
de décoration (peinture, broderie, pompons, …). Valérie nous enverra une photo. 
Malheureusement les premiers murs venant des escaliers ont déjà été tagués. Du coup 
les élèves sont très déçus. 
 
d. Point	de	 situation	:	pétition	 lancée	pour	demander	une	amélioration	du	

dispositif	de	garde	pour	les	vacances	(Ana)	
La pétition a été présentée devant la commission des pétitions le 24 avril durant une 
quinzaine de minutes. Un rapport de la commission a été fait est envoyé au Conseil 
Communal pour l’insérer dans l’ordre du jour du 30 mai 2023. La décision à l’unanimité 
des membres présents de la commission est de renvoyer la pétition à la Municipalité 
pour étude et rapport-préavis. 
Il y a un projet pilote pour garder certains APEMS ouvertes durant les vacances 
d’automne. 
 
e. Les	règles	d’accès	à	l’école	de	Beaulieu	–	signalétique	des	préaux	(Yves)	
 Communication : nous avons reçu un email d’une maman qui se plaint des cailloux dans 
la cour d’école car sa fille s’est blessée et elle a déjà fait une demande à la direction. Le 
Conseil des élèves avait déjà fait remonter cette information pour une demande de 
changement.  Ce gravier est étudié pour infiltrer l’eau dans la cour et est utilisé de plus  
 



 

 
 
 
 
en plus dans les places de jeux. La solution pourrait de rehausser les rebords autours 
des arbres.  
MM. Borgeaud et Aghera se sont vus pour les panneaux signalétiques des entrées aux 
bâtiments. Donc rien n’a été discuté concernant la signalétique des vélos. Serait-il 
possible d’ouvrir les 2 portails latérales du côtés Av. Gindroz et pas seulement un ? 

	
4.	 Projets	en	cours	:	
	 a.		 Sous‐groupe	accessibilité	et	mobilité	douce	(Oscar)	

Le groupe doit se revoir. 
 
	 b.		 Sous‐groupe	boîte	à	livres	(Claudia) 

Le responsable du Conseil des élèves n’a malheureusement pas pu venir aujourd’hui 
pour parler avec nous de la boîte à livres. 
Yves, Karine et Claudia se sont réunis pour trouver une où placer la boîte aux livres. 
L’idée serait de la placer au 1er étage du bâtiment. Ils ont trouvé dans la salle des maîtres 
des étagères vitrées non utilisées. Du coup elles pourraient être utilisées pour la boîte à 
livre. 
Il faudra penser à faire un règlement. 
L’idée serait qu’un tournus des classes trie les livres et range par exemple chaque 
semaine. Créer un événement d’une année sur la lecture. La maîtresse de bricolage est 
d’accord de décorer cette bibliothèque dès la rentrée. 
Les élèves peuvent prendre un livre et faire des échanges, soit durant la récré ou même 
prendre à la maison. 
 
c.	Sous‐groupe	panneaux	d’affichages	(Ana)	
Ce point sera repris la prochaine fois. 
 
d.	Sous‐groupe	Café‐parents	et	bombes	de	graines	(Sonia)	
Demander au secrétariat la liste des langues parlées dans l’établissement et lors du café-
parents faire une étiquette avec le nom et langue(s) parlée(s) du membre de la CET. 
Penser à faire les flyers. Il faudra les donner au secrétariat pour la 2ème semaine de la 
rentrée. 
 
e.	Balade	des	familles	en	2024	(Claudia,	Valérie,	Karine)	
Yves remplacera Karine pour faire partie du groupe et Sandrine peut aider si nécessaire. 
 
f.	Nouveaux	projets	?	
Rien pour le moment. 

	  
5.	 Questions	&	divers 
	 a.	 Changements	dates	prochaines	séances	de	juin	et	septembre	2023	

Nous souhaitons changer la date du 19 juin au 26 juin. Ce n’est pas possible pour la 
majorité des membres présents. Nous gardons la date du 19	 juin	2023	de	19h00‐
20h00 avec agape à la fin. 



 

 
 
 
 
En septembre nous voulons déplacer la date du 11 septembre plutôt pour pouvoir 
préparer les cafés parents. La date du 28	août	2023	à	18h00 est retenue avec visite du 
collège de la Barre suivie de la séance à 19h00. 
 
b.		 Divers	
- Le 28 mai 2023 il y a un vide grenier dans le quartier de la Violette et des Salèves. 
Durant la semaine du 22 au 28 mai 2023 le collège des Bergières fête ses 50 ans. 
- Prévoir une Assemblée des parents. 

 
L’assemblée est levée à 21h01  Nom : Sandrine Schlienger 
      Fonction : Secrétaire de la CET de Beaulieu 
 
Lausanne, le 16 juin 2023  
Annexe(s) : aucune	


